

**Праздник мужества
и долга**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№16 (3105) • 27 ФЕВРАЛЯ 2024 г.

**Кузнецк получит
12 миллионов рублей
на модернизацию
школьных столовых**



Стр. 2

НОВОЕ НАКАЗАНИЕ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

С 1-го марта в России вводятся новые штрафы. Они касаются учёта опасных отходов и назначаются за невнесение данных в государственную информационную систему. Как сообщает министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Пензенской области, речь идет об отработанных ртутьсодержащих лампах, аккумуляторах, батареях и прочих устройствах. За несвоевременное внесение данных предприятиям и отдельным предпринимателям грозит штраф до 150 тысяч рублей.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ ПОДРОЖАЛ

Подписано постановление правительства Пензенской области, согласно которому в 2024 году увеличивается стоимость обеспечения отдыха детей в лагерях из регионального бюджета.

Теперь на одного ребенка в период летних школьных каникул за смену продолжительностью 21 день в организации отдыха детей и их оздоровления сезонного или круглогодичного действия будет выделяться по 17 402 рубля. Это на 749 рублей больше, чем было раньше.

Отдых детей в лагерях, организованных образовательными организациями с дневным пребыванием и трехразовым питанием в период школьных каникул в Пензенской области, теперь обойдется региональному бюджету в 186 рублей вместо 178.

Стоимость обеспечения отдыха детей в лагерях труда и отдыха продолжительностью 14 дней с круглосуточным пребыванием возросла с 10 219 рублей за смену на одного человека до 10 679 рублей.

НЕ НАЕЗДИШЬСЯ

Пензенская область оказалась на 67 месте в России по доступности бензина для населения.

Сколько горючего марки АИ-92 на среднюю зарплату в регионах страны могут позволить себе купить местные жители, выяснили специалисты, основываясь на данных Росстата.

Как сообщает центр экономических исследований «РИА Рейтинг», в Пензенской области на «чистый» месячный доход можно приобрести 821 литр «девяносто второго». По этому показателю регион находится на 67-м месте из 85-ти.

Также стало известно, что средняя стоимость литра АИ-92 в Пензенской области в январе 2024 года составила 50 рублей 10 копеек, а за минувший год его цена выросла на 6,4%.

Самой доступной указанная марка топлива является для жителей Ямало-Ненецкого автономного округа (2589 литров на месячную зарплату), Москвы (2278 литров) и Чукотского автономного округа (2160 литров).

Дороже всего покупать бензин АИ-92 жителям Ингушетии (598 литров), Дагестана (647) и Чеченской Республики (660).

По информации сайта
penzavzglyad.ru

Прямые вопросы в прямом эфире

20-го февраля глава города Кузнецка провел прямой эфир с жителями Кузнецка. Трансляция велась (и сохранилась) на страницах Сергея Златогорского в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Глава не всемогущий

По подсчётам отдела информационной политики администрации Кузнецка, за час трансляции главе поступило более 50 вопросов. Для сравнения: в мае 2023-го во время такого же прямого эфира С. А. Златогорскому было задано более 100 вопросов. О чём говорят эти цифры: либо проблем в городе стало в два раза меньше, либо в два раза меньше кузнечан видят смысл обращаться к градоначальнику (конкретно в таком формате или в принципе обращаться). В пользу второго предположения говорит реакция пользователей соцсетей на свежие ответы главы. Так, 20-го февраля глава в ходе прямого эфира призвал кузнечан не лениться и активнее сообщать о проблемах, связанных с работой общественного транспорта. «Сарказм от мэра»... «Я писал 10 обращений за прошлый год. Толку ноль». «Что толку, писали по поводу маршрута 7 в Пензу, спустили в Кузнецк, наши якобы проверили контролёры – всё нормально. 8 лет прошло, как не ходили маршрутки эти, так и не ходят!» – ответили главе пользователи группы «ПВК».

К слову, во время прямого эфира Сергей Златогорский признал, что он не всемогущий и некоторые проблемы решить не может и не сможет. Вот, например, защитить каждый дом в Кузнецке от паводка мэр не в состоянии, «зачистить начисто» Кузнецк от бездомных собак не способен – городская власть действует исключительно в рамках гуманного федерального закона. Обязать руководство детской больницы открыть вход со стороны улицы Рабочей (закрыт он в связи с соблюдением антитеррористических требований) глава города полномочий не имеет: «Я тут вынужден подчиниться». Предложение построить автомобильный мост между Западным и Юго-Западным микрорайонами Сергей Златогорский тоже отклонил: «Я двумя руками «за», но это миллиарда полтора-два стоит. Такой вопрос решается на уровне губернатора в кабинетах Москвы. Предпосылок нет, обещать ничего не могу». Не пообещал глава и обновить кресла в зрительском зале МЭЦ «Юность», и отремонтировать спортивные залы бывшего веттех-

никума... В общем, не разбрасывался С. А. Златогорский пустыми обещаниями, но прямой эфир прошёл не впустую: несколько положительных ответов и несколько подробных разъяснений от главы кузнечане получили.

За рулём грейдера – глава города

Вопросы главе можно было присылать заранее, и, видимо, такие заблаговременные образовали кучу – большую снежную кучу, с которой Златогорский и решил начать эфир, зачитав вопрос: «Как вы оцениваете работу по уборке снега?».

«Ну, наверное, все её оценивают примерно одинаково. Проблем в этом плане в этом году как никогда много, соответственно, и работа по уборке снега идёт тяжелее, чем в обычные годы», – сказал Сергей Златогорский. Он ещё раз отметил, что в этот трудный год снега выпадает за месяц в три раза больше, чем в обычные. А денег из бюджета в три раза больше не выделили, пришлось позаимствовать... из будущего («передвинули» средства, запланированные на уборку и содержание дорог в четвертом квартале 2024-го). И хотя финансовое вливание получилось солидным, работа по уборке снега не активировалась настолько, чтобы горожане её прямо заметили. Глава объяснил почему: «Глядел прогноз – где-то до 18-го марта – снег, снег, снег. Добавленные средства надо расходовать экономно, потому что тот снег, который ещё выпадет, тоже надо будет убирать».

Но проблема не только в погоде, скромности городского бюджета. И даже не только с техникой, которая из-за повышенной нагрузки ломается. Людей не хватает!

«Специалисты на вес золота, которые могут работать на такой технике. Не все выдерживают, некоторые увольняются и ищут работу или поденжее или попроще. Бывает такое, что техника стоит, а кому-то надо за неё сесть», – пояснял Златогорский. А затем то ли в шутку, то ли всерьёз заявил, что сам готов «за неё сесть»: «Мы с Шабакаевым (Р. И. Шабакаев – первый заместитель главы администрации. – Прим. авт.) потренируемся. Права-то у нас всех категорий есть. Потренируемся с ним, а в выходные будем отрабатывать на КДМ (комбинированная дорожная машина. – Прим. авт.) или на чём там... Такая вот ситуация. Всё что можно, будем делать.

Это всё стихия!

Ну а если руководители нашего города настолько самоотверженные, вполне возможно, что этой весной мы увидим их и на лодках. Права на управление маломерными судами у С. А. Златогорского и Р. И. Шабакаева наверняка есть. От снегопадов монолог мэра плавно перетёк к теме предстоящего паводка. Существует вероятность, что процесс снеготаяния плавно проходить не будет.

«Есть и у нас волнение по этому вопросу. В прошлом году был определённый форс-мажор. Он был связан с быстрым таянием и с большим промерзанием земли. Земля не впитывала воду, и она пошла верхом», – рассказывал глава. – К тому же, как выяснилось, где-то люди «расслабились по руслу реки Труев. Где-то люди, забыв, что такое паводок, разрушили плотины, начали строить себе: кто сарай, кто огород разбивать. Вода нашла ход. К тому же на ремонте находилась евлашевская плотина, которая играет обычно большую роль в регулировании стока по реке».

По словам Златогорского, летом расслабленных «взбудрили», а сотрудники ГОЧС восстановили дамбы и сделали гидрозатворы. План по подготовке к паводковому разрабатан. Алгоритм действий специалистам известен. Но сухой весны всем кузнечанам глава не обещает:

«Паводок – это, прежде всего, про то, что будет по руслу реки. Снег, который сегодня лежит на полях, улицах, во дворах, превратится в воду и пойдёт по улицам города. Вот здесь, наверное, высказать какие-то ожидания, что мы сможем что-то сделать, наверное, это нереально. Наша задача удерживать реку. В целом по городу людям тоже надо готовиться», – заявил Златогорский. Как готовиться простым кузнечанам, он объяснил. Во-первых, надо застраховать свои дома. Во-вторых, высвободить погреба. «Если вода каждый год заходит в погреба, то и в этом году есть шанс, что она зайдёт. Вовремя поднимите картошку, соленья, варенья, надо заранее готовиться. В многоквартирных домах – то же самое. Я знаю, что некоторые управляющие компании уже готовятся: приобретают помпы и т.д... Это всё стихия: и снегопады, и паводок. Стихии можно противопоставить только организованность», – заключил глава.

Маршруткам помогут дотации

Общественный транспорт в Куз-

(Окончание на стр. 4)

Праздник мужества и долга



23-го февраля на Холме Воинской Славы состоялся городской митинг, посвящённый Дню защитника Отечества.

Этому празднику более 100 лет. В 1918 году были подписаны декреты о создании Рабоче-крестьянской Красной Армии и Рабоче-крестьянского Красного Флота. Шла Первая мировая война, и молодому Советскому государству нужна была армия. Считается, что именно 23 февраля

2024 года на Холме Воинской Славы кузнецане, как в предыдущие годы, чествовали тех, для кого высшими ценностями были и есть свобода и независимость Родины, неприкосновенность её границ, благополучие её граждан, мир и порядок.

Открывая митинг, глава города Кузнецка С. А. Златогорский подчеркнул, что в День защитника Отечества мы, прежде всего, чтим память воинов всех поколений, отдавших свои жизни за Родину, и чествуем тех солдат и офицеров, которые сейчас выполняют задачи по защите интересов нашего государства. Поздравил кузнецан с праздником, пожелав всем мирного неба над головой, началник отдела военного комиссариата г. Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Вадим Белов.

Завершился митинг минутой молчания в память о павших воинах и возложением цветов к Вечному огню.

Екатерина РОМАНОВА.

Кузнецк получит 12 миллионов рублей на модернизацию школьных столовых

Один раз пищеблоки образовательных учреждений уже модернизировали. И это было чудо: совершенно безвозмездно, то есть даром, старое изношенное оборудование заменили новым. Но было это в 2008-м году, а за 16 лет то новое оборудование поизносилось, поиздержалось и устарело.

В 2022-м году в рамках государственной программы «Развитие образования в Пензенской области», утвержденной Постановлением регионального правительства, чудо решили повторить.

Удивительно, но обновление столовых начали не с областного центра, а с районных школ. В 2022 году на оснащение сельских школьных пищеблоков были выделены



бюджетные ассигнования в размере 54 миллионов рублей. По итогам конкурсного отбора проведена замена технологического оборудования в 62 школах в 27 муниципальных образованиях.

В 2023 году проведена замена технологического оборудования в 31 школе в 20 муниципальных образованиях.

В 2024 году очередь дошла до Кузнецка. В областном бюджете заложено 94 милли-

она рублей. Из них 12 миллионов рублей, как сообщила начальник управления образования Кузнецка Лариса Борисова, получит наш город.

В рамках программы закупается современное оборудование: пароконвектоматы, шкафы пекарские, овощерезательные электрические машины, посудомоечные машины, шкафы холодильные, плиты электрические, электрические мясорубки. Приобретается кухонная посуда, разделочный и раздаточный инвентарь, вытяжки и др.

Обновление инфраструктуры пищеблоков призвано создать в школах комплексную систему организации качественного и полноценного питания детей.

Екатерина РОМАНОВА.

Кто такие волонтеры благоустройства?

Весной по всей России пройдет ставшее уже традиционным голосование по выбору общественных пространств для благоустройства. Жители сами выберут, какие территории должны быть благоустроены по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» в 2025-м.

В Кузнецке на голосование выдвигается 10 объектов. (Перечень «ЛГ» уже публиковала, непосредственно перед началом голосования опубликуем его ещё раз).

Помощь в голосовании, а также в информировании населения будут оказывать волонтеры. Им предстоит работать в общественных местах и на массовых мероприятиях, рассказывать о проектах, за которые можно отдать голос, помогать проголосовать тем, кому трудно ориентироваться в интернете. На дан-

ный момент к команде волонтеров проекта в Пензенской области присоединилось более 350 человек. В основном это активная молодежь, но встречаются и «серебряные волонтеры» – самому старшему из них 62 года. Также активно развивается корпоративное волонтерство на предприятиях и в учреждениях, где волонтеры становятся активными сотрудниками, которые помогают проголосовать своим коллегам.

Стать волонтером может любой россиянин, достигший 14-летнего возраста. Для этого необходимо пройти регистрацию на платформе Добро.рф (голосование за благоустройство 2024). Для добровольцев, которые будут активно помогать в реализации проекта, предусмотрены приятные бонусы.

«Одна из возможностей, которую получают волонтеры

– различные преимущества при поступлении в вузы. Условия прописаны в правилах приема на обучение, которые вузы публикуют в открытом доступе на своих сайтах. Большинство вузов в качестве подтверждения добровольческого опыта абитуриента чаще всего просят предоставить личную книжку волонтера. Также для учёта волонтерской деятельности вузам рекомендуют использовать платформу Добро.рф», – рассказал куратор волонтеров Артем Парфенов.

В этом году работу добровольцев оценят и на федеральном уровне: Минстрой России намерен отметить работу лучших региональных и муниципальных команд и волонтеров в рамках национальной премии.

Екатерина РОМАНОВА
(по информации отдела городского хозяйства администрации г. Кузнецка).

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Отделение СФР по Пензенской области напоминает, что защитники Отечества имеют право на ряд государственных мер поддержки.

Социальное обеспечение

Ветеранам боевых действий устанавливается ежемесячная денежная выплата в размере 4 184 рублей, в том числе набор социальных услуг, (по выбору гражданина набор может предоставляться в виде услуг: бесплатных лекарств и медицинских изделий, путевок на санаторно-курортное лечение, проезда к месту лечения и обратно, либо в виде денежной компенсации).

Гражданам с инвалидностью вследствие военной травмы выплачиваются дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО) в размере 1000 рублей, а также ежемесячная денежная компенсация – её размер зависит от группы инвалидности.

Семьям

Беременная жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву или по мобилизации, со сроком беременности не меньше 180 дней может получить единоразовную выплату в размере 38 963 рублей.

Семья военнослужащего по призыву, в том числе мобилизованного, может оформить ежемесячную выплату на ребенка до 3 лет. Ее размер составляет 16 698 рублей. Она устанавливается со дня рождения ребенка, но не ранее начала отцом военной службы по призыву, и до достижения ребенком возраста трех лет, либо до окончания отцом военной службы по призыву.

Пенсия

Срочная служба в Вооруженных Силах засчитывается в стаж, и за каждый год начисляется 1,8 пенсионных коэффициента.

Военные пенсионеры, получающие пенсию от Министерства обороны Российской Федерации, МВД, ФСБ и ряда других силовых ведомств, также имеют право и на пенсию по линии Социального фонда России. Такая пенсия назначается при достижении установленного пенсионного возраста, наличии необходимых страхового (гражданского) стажа и пенсионных коэффициентов.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Социального фонда, позвонив по телефону единого контакт-центра 8 800 100 0001 (звонок бесплатный).

ля Красная Армия одержала крупную победу над немецкими войсками под Псковом и Нарвой. В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. С 1946 года 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада Советского Союза праздник был переименован в День защитника Отечества.

Название праздника менялось, но неизменной оставалась его суть. И 23 февраля

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Любимая ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

Вопросы о школьном питании – отвечает Роспотребнадзор

Директор ФБУН «Новосибирский НИИ гигиены» Роспотребнадзора, д.м.н., профессор Ирина Игоревна Новикова ответила на актуальные вопросы, касающиеся питания детей в школе.

– Могут ли дети и их родители повлиять на составление меню в школьной столовой?

– Существуют разные формы взаимодействия родителей и администрации школы. В данном аспекте каких-либо универсальных рецептов нет. Это могут быть общешкольные родительские собрания с участием руководства школы и приглашением организаторов питания, совместные дегустации блюд, иные мероприятия. Также граждане могут направлять обращения, которые адресуются как правило директору школы, организатору питания, органам управления образования и Роспотребнадзору.

Однако следует заметить, что перед тем, как влиять на содержание меню, родителям целесообразно ознакомиться с требованиями, определяющими безопасность и полезность предлагаемого в школе питания с принципами здорового питания, понять профилактический вектор школьного питания. Это касается вкусовых пристрастий, осознания особенностей физиологии детского организма, необходимости выработки навыков здорового питания у детей, здоровых пищевых стереотипов поведения, которые в перспективе послужат ребенку должной мерой защиты здоровья. Сначала важно вникнуть, а потом уже предлагать.

– Готов ли Роспотребнадзор учитывать мнение школьников по поводу качества питания в школьных столовых на основе опросов, проведенных Российским движением школьников?

– Конечно, мнение школьников для Роспотребнадзора, равно как и мнение родителей, представляет большой интерес. В том числе в аспекте разработки универсального меню, о котором говорят сегодня многие. Хочу обратить внимание, что Роспотребнадзором в рамках реализации национального проекта «Демография» уже третий год проводится анкетирование школьников и их родителей, в том числе по вопросам школьного питания. Все результаты учитываются в работе.

Вопросы, которые нас особенно интересуют – это удовлетворенность содержанием и ожиданиями, приоритетами в выборе. Эти материалы уже используются и будут использоваться в перспективе в определении стратегии и разработки методических документов для совершенствования системы, улучшения питания, повышения по-

казателей удовлетворенности и съедаемости – это, несомненно, важно, – выработки здорового пищевого поведения. Потому что без здорового пищевого поведения не будет здоровья.

– Возможно ли введение в школьных столовых питания в формате шведского стола, где будет представлено хотя бы по две позиции первого, второго, третьего?

– Я хочу обратить ваше внимание, что данные формы – формат шведского стола или питания по выбору – на сегодняшний день не запрещены действующими санитарными нормами и правилами, даже приветствуются. Другое дело, что в условиях школьного пищеблока это может быть сложнее в организационном плане. На наш взгляд, такое питание целесообразно организовывать для детей старших возрастных групп, потому что именно старшешкольные начинают ожидать большего от еды, хотят делать выбор, и они уже готовы к этому. Для младших классов это не совсем рационально.

Единичная практика в Российской Федерации есть, но она именно единичная. Как бы ни было организовано питание – с использованием формата шведского стола, с использованием формата питания по выбору – самое главное, что требует Роспотребнадзор – это безопасность и физиологическая полноценность питания. Если организация сможет это обеспечить, – вопросов нет, пожалуйста.

– Как решить проблему блюд, которые доходят до школьников уже в холодном состоянии?

– Действительно этот вопрос очень часто задается и в средствах массовой информации, и звучит в обращениях родителей, поэтому при проведении контрольно-надзорных мероприятий в прошлом и в этом учебном году большое внимание уделялось именно этой проблеме. Было отобрано более 70 000 блюд, измерена температура горячих блюд, только 1,3% не отвечали гигиеническим требованиям. Сегодня ГОСТом нормируется температура выдачи блюд: для супов – это 75 градусов, для гарниров и основных блюд – 65 градусов. В соответствии с требованиями санитарных норм и правил во всех рецептурах блюд сегодня указывается эта температура, организация старается выдерживать эти правила.

Какой совет здесь можно дать школам: в первую очередь – принятие внутренних локальных актов, которые бы обеспечивали должный уровень внутреннего контроля за выдачей блюд, за накрытием столов, потому что сегодня здесь тоже универсального рецепта нет, все школы разные – есть малень-

кие, есть большие. Поэтому, в зависимости от этой ситуации, школа принимает решение, каким образом необходимо накрывать на столы. При этом обеспечивается и безопасность, и температура выдачи горячих блюд.

– Почему запретили макароны по-флотски в школе?

– Радует, что люди стали читать действующие санитарные нормы и правила, но ровно такое же требование было и 30 лет тому назад. Причина здесь одна: невозможность обеспечения эпидемиологической безопасности этого блюда в условиях организованного детского коллектива, когда необходимо накормить большое количество детей. Есть запрет на повторный разогрев блюд, здесь возникают вопросы именно с эпидемиологической точки зрения. Что макароны с фаршем, что макароны с яйцом – они всегда входили в перечень запрещенных блюд для организованных детских коллективов. Обеспечить в полной мере эпидемиологическую безопасность с использованием этих блюд невозможно.

– Почему из школьного меню убрали сосиски?

– Их не столько даже любят дети, сколько любят взрослые, потому что сосиски просты и быстры в приготовлении. Вместе с тем, равно как и колбасные изделия, сосиски действительно отсутствуют сегодня в перечне рекомендуемых блюд для детского питания.

Причина – повышенное содержание соли и тяжелых для переваривания детским организмом жиров. Если мы говорим о здоровом питании, формировании здоровых пищевых привычек, вкусовых пристрастий, определяющих в перспективе популяционный уровень профилактики избыточной массы тела, болезней системы кровообращения, нарушения обмена веществ, то данная позиция вполне понятна. Детям в качестве альтернативы вместо сосисок сегодня предлагаются мясные и рыбные блюда – более физиологически полноценные.

– Могут ли блюда повторяться несколько раз в неделю?

– Да, несомненно, могут. Здесь вопрос заключается в том, что блюда не должны приедаться, должна обеспечиваться эпидемиологическая безопасность. Требования такие: блюда не должны повторяться в течение суток и в течение двух смежных дней. У нас учебная неделя длинная, поэтому в понедельник и четверг могут повторяться одни и те же блюда, ничего в этом страшного нет, если они не вызывают приеданности.

– Многих интересуют условия питания детей с сахарным диабетом и не-

переносимостью лактозы. Как им быть в условиях существующей системы питания в школьных столовых?

– Здесь я хотела бы пояснить, что санитарными нормами и правилами определено требование, что для таких детей питание должно предоставляться в образовательных организациях. Есть методические рекомендации, которые определяют алгоритмы по каждому виду заболеваний, требующих индивидуального подхода. То, что вы перечислили, входит в данную категорию заболеваний.

Необходимо, чтобы родители обратились к руководителю образовательной организации, предоставили медицинский документ и написали заявление. Далее определяется один из возможных алгоритмов организации питания. Питание может предоставить школа. Если сахарный диабет, то особых проблем на сегодняшний день нет, практически все школы научились адаптировать меню. Если более сложное заболевание, например, целиакия, тогда возможен второй алгоритм питания: когда дети будут приносить блюда из дома, школа только должна обеспечить условия для того, чтобы ребенок мог эти блюда сохранить (холодильник), разогреть и съесть. Наиболее удобный вариант определяют родители совместно со школой.

– В школьном питании сегодня учитываются религиозные особенности того или иного субъекта Российской Федерации?

– Сегодня школа сама является автором-разработчиком либо организацией, которая утверждает меню. Если такой запрос есть, то санитарные нормы и правила предусматривают возможность учета таких потребностей общества и формирования меню с учетом религиозных потребностей. Возникает лишь одно требование, оно является незыблемым и фундаментальным: обеспечение безопасности и физиологической полноценности. А внутри – пожалуйста, с учетом религиозных, национальных особенностей, других влияющих факторов – все это возможно. Санитарные правила составлены достаточно удобно и гибко для того, чтобы каждый регион смог обеспечить физиологическую полноценность, сделать питание интересным и доступным для ребенка.

– Ребенок не ест на перемене, говорит, что все невкусное. Стоит ли родителю прийти и проверить? Как это лучше сделать?

– Конечно, можно принять участие в мероприятиях родительского контроля, сегодня это не запрещено. Есть методические рекомендации, ими можно воспользо-

ваться, подготовиться первоначально, поучаствовать в этом мероприятии. Несомненно, нужно поговорить с ребенком – что ему не нравится, понять, действительно ли в этом есть то, что может не нравиться, либо просто ребенок имеет иные вкусовые пристрастия, например, не хочет есть овощи или суп. Можно поинтересоваться работой бракеражной комиссии – такая есть во всех учреждениях для детей и подростков, перед тем как выдавать блюдо детям, они снимают пробу.

– Можно ли использовать СВЧ-печь в школьном буфете для разогрева той же выпечки детям?

– Мы с вами говорим о детских организованных коллективах – школах. Если внимательно прочитать санитарные нормы и правила, мы увидим, что подогрев блюд невозможен. Это запрещено. На сегодняшний день такой потребности нет, потому что все должно реализовываться в течение двух часов с момента приготовления блюда. Плюс в каждой школе есть мармит. СВЧ-печи могут стоять в школьных пищеблоках, но для тех детей, которые имеют потребности в индивидуальном питании, они приносят с собой блюда из дома, им необходимо разогреть. Таких учащихся немного, но они должны иметь такую возможность, школа об этом проинформирована, действует по соответствующему алгоритму. А в целом – такой потребности в школах нет и не должно быть.

– Должны ли кулеры стоять в каждом классе?

– Такого однозначного требования нет. Должен быть организован питьевой режим школьников, вода должна отвечать требованиям, предъявляемым к качеству питьевой воды – это может быть и питьевой фонтанчик, ничего в этом страшного нет. В течение всего дня, когда дети находятся в школе, у них должен быть обеспечен свободный доступ к питью. Как это организовано – принципиального значения не имеет.

В заключение хочу сказать, что Роспотребнадзор готов к диалогу, нас интересуют все предложения профессионального и родительского сообщества. Хочу еще раз обратить внимание: самое главное – питание должно быть здоровым. Детей нужно с детства приучать к тому, что оно не должно быть пересоленным, излишне ароматизированным. Пища должна быть физиологически полноценной, потому что ребенок растет и развивается. То, что мы сегодня закладываем на этом этапе, во многом будет определять успешность наших детей в будущем.

По информации
управления
Роспотребнадзора
по Пензенской области.

Прямые вопросы в прямом эфире

(Окончание. Начало на стр. 1)

нецке должен работать не стихийно, а размеренно-ритмично. Но, к сожалению, с интервалами движения некоторых маршрутов большие проблемы: интервалы слишком большие бывают. И, главное, не угадаешь, когда в этот раз машина приедет, через 15 минут или через 45, или вообще не приедет, потому что семь вечера в Кузнецке – это уже очень поздно. Глава Кузнецка сообщил, что большинство жалоб ему поступает относительно маршрутов №55 и 56, но говорил об общих для всех «правилах»:

«У нас есть договоры, согласно которым транспортные компании должны соблюдать определенную ритмичность. Однако бывают случаи, когда нарушают, либо происходят технические сбои, машина сломалась или водитель заболел. Я слежу за этим ежедневно, стараемся вместе с транспортными компаниями оперативно решать все возникающие проблемы».

Сергей Златогорский отметил, что в конце 2024-го истекают договоры на транспортное обслуживание населения. В новые можно будет «заложить» более жесткие условия, а, возможно, и дотации.

«Все выявленные нюансы и слабинки, которые выявились, постараемся учесть при формировании заданий на новые договоры. Было бы большое послабление, если бы получилось датировать, поскольку есть маршруты не сильно прибыльные, есть откровенно убыточные. Этот момент, наверное, будем иметь в виду. Если получится выделить какую-то денежку в качестве дотаций, то это позволит снять проблемы с критических маршрутов», – высказался мэр.

Выявлять «слабинки» он предложил и кузнецанам: не лениться сообщать о сбоях и поконкретнее: указывать не только номер маршрута, но и номер «неритмичной» машины.

«Будем двигаться по дорогам»

Качество асфальта, по которому маршрутки и личный транспорт ездят, – тема не очень актуальная в снежном феврале. Тем не менее и о дорогах в ходе прямого эфира глава поговорил. Он ответил на вопрос, когда же ули-

цу Ленина (в районе домов №№192, 194) приведут в порядок.

«На участке улицы Ленина под плотным дорогом находится теплотрасса диаметром 300, одна из самых плохих теплотрасс нашего города. На участке как раз от Гражданской до Стекловской, если я не ошибаюсь, 6 раскопов. Там латаем-латаем и так далее. Этот участок дороги будет делаться капитально после того, как будет решен вопрос с перекладкой теплотрассы, чтобы маршутки не творить», – сообщил глава.

А вопрос с теплотрассой будет решен скоро благодаря участию Кузнецка в региональной программе по ремонту сетей.

«В летний период после остановки отопительного сезона теплотрасса будет переложена. Это позволит заняться планированием работы по улице. Я не обещаю, что в этом году эта улица будет сделана, вот этот участок капитально. Это большие расходы. Но временное благоустройство там будет сделано. Следующий год будет полу юбилейным для города – будем отмечать 245 лет. Будем это как-то праздновать, и я хочу в следующем году привести в порядок центральную площадь и как раз участок улицы Ленина. Два квартала, где площадь и где Гражданская, мы сделаем капитально стротуарами и бордюрами», – пообещал Сергей Златогорский.

Ещё один вопрос по поводу ремонта дорог ему задали жители городка обувной фабрики, не довольные состоянием покрытия улицы Железнодорожной.

Глава напомнил, что в прошлом и позапрошлом годах в этом районе был проведён большой объём ремонтных работ.

«На этот год планируется небольшой участок улицы Радищева между Красноармейской и Свердлова. Железнодорожную планируем сделать после работ по поликлинике, там ещё будут проводиться работы по прокладке сетей. Здесь есть этапность, – пояснил Златогорский. – Также в этом году будем делать участок ул. Белинского до перекрёстка с улицей Гагарина, участки вокруг больницы: Сызранская, Калинина, подъезд со стороны к ул. Свердлова – это уже заделом на будущий хирургический корпус».

Строительство хирургического корпуса по-прежнему на контроле

Вопросы, касающиеся объектов здравоохранения и обеспеченности города врачами, естественно, тоже были заданы. Глава объединил их и озвучил новое для Кузнецка понятие: «медицинский кластер» (до этого горожане слышали только про мебельный кластер). Теперь вот медицинский появляется.

«Новый кластер формируется из новой поликлиники, которая будет запущена в 2025 году, и хирургического корпуса. Последний объект посложнее, он строится на областные деньги, поэтому откроется в 2026 – 2027 годах», – сообщил градоначальник.

Он отметил: областной бюджет хоть и напряжённый, но в этом году Кузнецку выделяют 200 миллионов рублей на продолжение строительства хирургического корпуса.

«Я знаю, что в программных выступлениях губернатор не забывает о хирургическом корпусе, держит его на контроле, – в который уже раз повторил глава г. Кузнецка. – В завершение строительства двух объектов – а это не только новые здания, но и новое оборудование, мы получаем медицинское ядро, общая площадь которого превысит площадь имеющихся в настоящее время всех объектов здравоохранения города».

И, конечно же, кузнецане не могли не спросить, кто на этих площадях работать будет. Златогорский ответил:

«Что касается кадров, то вы слышали, наверное, президент Владимир Путин поручил поддерживать врачей из малых городов, вводить доплаты, и наш город попадает под эти доплаты. Надеюсь, за счет этого ме-

ханизма данный вопрос в перспективе будет решён».

Насколько близка блестящая перспектива, глава не сказал. Не ответил он и на вопрос, поступивший во время прямого эфира в виде сообщения: «Когда начнет функционировать здание, которое выдали студентам медколледжа?».

Впрочем, прямой эфир не резиновый. На невошедшие в него вопросы глава обещал ответить на планерке 26 февраля. Не ответил, но дал поручение распределить обращения по «подведомственности» и дать ответ каждому автору вопроса.

Чистая вода и чистый воздух

Ну а пока доступная медицинская помощь на высокотехнологичном оборудовании у нас только в перспективе, некоторые кузнецане стараются снизить риски заболеть. А способствует тому не только здоровый образ жизни, но и здоровая окружающая обстановка. Дым от сжигания мебельных отходов в эту «картинку» не вписывается.

«Я дал команду ГОЧС возобновить мониторинг по выявлению таких точек, – сказал глава. – Прошу жителей обращаться с конкретной информацией, источник указывать и на дежурный телефон сообщать, будет выезд на место. Пользуясь случаем, обращаюсь к руководителям мебельных предприятий. Сейчас настолько велики штрафы, что тот, кто хочет поиграть в рулетку, тот может проиграть в деньгах очень здорово».

По словам Златогорского, выявлять «любителей рулетки» будут и члены экологического совета, который скоро возобновит работу, а работы много. Труёв вот нужно в порядок привести.

Отвечая на соответствующий вопрос жителя Кузнецка, мэр заверил: «Река Труёв будет очищаться, у нас есть целевые экологические деньги. Часть из них идет на ликвидацию несанкционированных свалок, которые, в большинстве случаев рукотворные. Мы могли бы тратить средства не на свалки, а на другие благие дела, но вынуждены убирать мусор, который сами жители и навалили. Часть экологических денег будет выделяться на реку Труёв».

Как сказал глава, к работе по очистке реки будут привлечены экологический совет и волонтеры. «Речушка у нас скромная, но это не значит, что она должна быть загажена», – убежден Златогорский.

Убежден он и в том, что благоустроенная зона отдыха у водоёма в Кузнецке нужна. В ходе прямого эфира кузнецане попросили зацементировать дорогу к пруду Лёгкий.

«У предпринимателя есть план организовать там зону отдыха. Там есть ряд подводных камней, требований, но постепенно придём к этому моменту. Самое большое достояние района – родник Легкий, он питает пруд. Поэтому качество воды в пруду хорошее, что позволит оформить зону отдыха, если все почистить, привести в порядок», – пояснил мэр. – По весне съездим туда и посмотрим, что можно сделать, чтобы более культурно к роднику добираться».

Ну а в перспективе (тоже непонятно: в близкой или в далёкой), по словам Сергея Златогорского, планируется сделать хорошую дорогу к пруду.

Ответы главы на остальные вопросы, поступившие в ходе прямого эфира, читайте в следующем выпуске «ЛГ» 29-го февраля.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПОДПИСКА



Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон 8(84157)7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон 8(84157)7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №32. Тираж 15500 экз. Подписной индекс РГ 406. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж